



美城美景美心情,旅游警察伴您行

扬州打造核心景区“4分钟应急救援圈”

春意渐浓,扬州迎来了一年中最富诗意的季节,瘦西湖公园内梅花、玉兰、桃花、棠梨、樱花等数十种花卉次第绽放,勾勒出一幅斑斓的春色画卷。“美城美景美心情,旅游警察伴您行”,扬州市公安局蜀冈-瘦西湖风景名胜区分局坚持服务宗旨,积极为广大游客营造安全、舒适、便捷的旅游环境,助力扬州“春日经济”蓬勃发展。

3月17日上午,7辆贵州研学团大巴搭载400余人同时抵达瘦西湖东门。“请执勤队员立即到路口做好车辆引导和入园秩序维护工作。”从接到指令,到研学团快速入园仅用时4分钟,瘦西湖景区东门广场上又恢复如初。

“本周,我们已保障9个研学团超过5000人次平安入园。”旅游警察大队大队长王学兵介绍,面对每日激增的游客,他们超前设定核心

景区内部及周边客流预警阈值,实时监测车辆、人流变化,动态切换勤务部署,做到“警力跟着客流走”,确保核心景区拥而不堵。

“110吗?我老伴儿走丢了,她患有阿尔兹海默症……”瘦西湖景区派出所民警接警后迅速赶赴现场,在确认走失人员衣帽特征,立即启动涉旅人员走失应急处置预案,组织四拨人员同步开展寻找:广播组滚动播报寻人启示,视频组调取景区监控进行轨迹追踪,科信组通过无人机和无人巡逻艇在公园上空和水域进行搜寻,其他警力以走失点为中心进行网格式搜索,同时将人员照片发布在瘦西湖网格群内,请园区内保安、保洁、船娘、导游共同开展寻找工作。“找到了,在锦泉花屿!”5分钟后对讲机传来了消息,大家终于长舒一口气。

为更好的服务游客,扬州景区公安分局旅游警察大队在瘦西湖、虹桥坊等警务服务站设立“志愿者联盟驿站”和“景区爱心驿站”,提供29项便民服务,进一步发挥“全国学雷锋活动示范点”的引领作用。

根据去年发布实施的《旅游警务服务规范》江苏省地方标准,扬州旅游警察大队依托瘦西湖景区网格化管理体系,建立“步巡+视频巡+无人机巡+艇巡”的水陆空全覆盖、立体化应急救援服务体系,全力打造核心景区“4分钟应急救援圈”,确保在第一时间开展救援。

3月以来,瘦西湖共迎来游客70余万人次,扬州旅游警察先后帮助找回走失老人儿童16名,找回游客遗失物品62件,为游客提供咨询服务数千余次。

游玄展 丁子凤 顾潇

交警“赶大集”多形式宣传交通安全

近日,扬州市公安局江都分局交警大队创新工作思路,抓住农村赶集人流密集的有利契机,组织民警深入辖区多个传统庙会现场开展“摆摊式”交通安全宣传活动,将交通法规知识送到百姓家门口。

针对农村地区“一老一小”群体交通安全意识薄弱、赶集期间人流车流激增的特点,江都交警组建多支宣传小分队,带着精心制作的交通安全展板、宣传资料和互动道具“赶集摆摊”,在熙熙攘攘的庙会上打造起别具特色的

“交通安全宣传角”。

活动现场,民警通过案例讲解方式,用方言土话剖析农用车辆违法载人、酒驾醉驾、超速超载等典型事故案例,现场演示安全头盔正确佩戴方法。特别设置的“交通安全知识问答”互动吸引众多群众参与,答题正确的村民可获得实用小礼品,现场气氛热烈。据统计,活动期间累计发放《农村道路交通安全手册》6000余份,解答群众关于电动车登记、驾驶证换领等问题咨询150余人次。

陈金春 顾潇

扬派盆景非遗技艺走进校园

近日,扬州瘦西湖景区扬派盆景工匠党支部以“党建红”引领“盆景绿”,联合景区妇联走进扬州培智学校,创新开展“工匠护绿”先锋行动。通过“进校园”活动,让非遗文化与红色基因在校园交融绽放。

活动现场,青年党员蒋旭化身科普讲师,介绍扬派盆景非遗技艺,引导孩子们观察盆栽造型、触摸植物肌理、感受自然气息,将扬派盆景“一寸三弯”技艺精髓转化

为具象可感的生命教育。孩子们在支部党员及乡土人才的指导下,用稚嫩的双手栽植多肉、文竹等绿植,填土时的专注神情与浇水时的雀跃姿态,勾勒出生命教育的生动图景。

党员们还耐心地向学校老师和学生们传授植物修剪技巧,讲解不同植物的生长习性和养护方法,让大家对植物有了更深入了解。

丁晴 汪会敏 顾潇

扬州大学春风送岗开启就业直通车

近日,扬州大学生物科学与技术学院的大学生们搭上“就业直通车”,开启了为期两天的访企活动。

据悉,扬州大学生物科学与技术学院主动打破传统坐等企业“上门招聘”的模式,学院辅导员们提前两个月对接企业资源,最终筛选出6家与学院专业匹配度超90%的用人单位。带学生深入企业一线,企业安排研发、生产、质量部门负责人详细介绍岗位要

求,介绍企业文化、企业发展历程、招聘岗位、薪资待遇等学生们关心的问题,进一步加深了学生们对企业的认识,助力学子“精准就业”。对于无法达到现场的学生,该院采取“线上+线下”双通道,手握简历远程代投,直播送岗,线上面试。该院团委副书记郭蕾表示,让学生带着简历深入生产现场,比模拟面试更具实效性。

叶春梅 徐铨 庄剑翔

画说泰州



春日时节,万物复苏,泰州凤城河风景区内,古建筑与烂漫春花相互辉映,构成了一幅幅诗意图卷,彰显传统文化与自然生机的交融之美。
汤德宏 毛晓华 摄影报道

邀游客打开惊喜满满的“盲盒” 姜堰溱湖湾旅游推介会在沪举办

3月22日,2025年泰州姜堰溱湖湾旅游推介会在上海市普陀区举办,与会领导和嘉宾共同向四海宾朋发出盛情邀约:2025泰州姜堰溱湖湾会船节将于4月6日在十里溱湖盛大举行,诚邀海内外宾朋相约姜堰、相约溱湖湾,看会船、游溱湖、逛古镇、尝八鲜,共赏“康养名城”的锦绣芳华,共享“活力姜堰”的美好未来。上海市普陀区委常委、宣传部部长刘东昌,泰州市姜堰区委书记、区人大常委会主任孙靓靓等领导出席活动。

孙靓靓在会上致辞,并围绕姜堰溱湖湾作精彩推介。她表示,姜堰每年有60%的绿色农副产品销往上海,60%以上的企业与上海建立了合作关系、长三角地区60%的游客来自上海。姜堰康养旅游资源丰富,先后荣获全国“两山”实践创新基地、全国健康旅游示范基地等多个荣誉称号,既是长三角地区游客出行目的地,也是上海缤纷亮丽的“后花园”。随着姜堰加速融入上海“一小时都市圈”,沪苏两地各方面合作将越来越紧密、越来越广阔。

孙靓靓说,每一座城市都有其独特的韵味,而上海最鲜明的特征便是“有腔调”,打卡安福路、武康路、石库门,漫步环球港、红枫大道、半马苏河,既有江南文化的古典雅致,又兼具国际大都市的现代时尚。姜堰同样是一座“有腔调”的城市,汇江、海、淮之风韵,集吴、楚、越之风雅,溱湖湾坐落其中,是一颗最为璀璨耀眼的明珠。她热情邀请大家一起乐游溱湖湾,共同品味有腔调的“水城水乡水韵”。

刘东昌在致辞中表示,姜堰与普陀,虽分属苏沪两地,但地缘相近、人文相亲、文脉相通。展望未来,两地将以会船为媒,共塑文旅品牌,将会船元素与半马苏河沿岸相关元素有机结合,积极探索联合主题游线、联名文创产品等,让两地文化在交融中焕发新魅力,共同谱写长三角文旅一体化高质量发展的崭新篇章。

现场,姜堰区人民政府副区长冒云通过新颖活泼的短视频介绍了迭代升级后的促进旅游业高质量发展政策措施“2.0版”和春季旅游优惠政策,为广大投资商、旅行

社、游客送上福利满满的“大礼包”,同时还发布了“跟着节庆来旅行”“跟着赛事来旅行”“跟着演艺来旅行”“跟着萌宠来旅行”“跟着美食来旅行”等姜堰溱湖湾全年重点文旅活动安排。

据悉,今年除了极具民俗风情特色的溱湖湾会船节之外,姜堰区还将举办端午龙舟汇、2025泰州铁人三项亚洲杯赛、溱湖八鲜美食推广、“黄龙士杯”青少年围棋赛、溱湖湾“氧生跑”等一系列丰富多彩的活动,全力唱响“春看会船、夏日戏水、秋品蟹、冬寻年味”的文旅四季歌。

据了解,本次在沪推介活动创新采用“1+N”形式,除了内容丰富、干货满满的推介会,姜堰区还在上海环球港同步举办了集文旅路演、美食品鉴、农产品展销等为一体的溱湖湾旅游推介系列活动,打造“非遗雅集·国风漫游记”“视听盛宴·舌尖上的溱湖”“互动狂欢·春日限定玩法”三大沉浸式体验场景,吸引了众多上海市民前来打卡,感受姜堰溱湖湾的独特魅力。

乔梁 丁明玥 王宇飞 毛晓华

网购鞋子不发货,法院判退款并付利息

网络购物系当代年轻人最主要的购物方式,但购买产品后产生纠纷的情况屡见不鲜。最近泰州海陵法院审结了一起通过网络购物买卖合同纠纷案。

去年10月15日,陈某在某平台发现有个人账号(王某)在出售某高端品牌鞋,双方互加微信,当日陈某便向王某转账2780元用于购鞋,王某称“一周左右发货,员工内购,速度慢。”可过了一个多月,陈某仍未收到货,故要求王某

退款,王某同意并要求陈某发送支付宝账号以便收取退款,但陈某始终未收到该笔退款,故起诉。

法官认为,陈某已按约定支付货款2780元,王某接收了2780元货款未按约定期限发货,后答应退款未予以退款,构成违约,应承担返还价款并赔偿损失的违约责任。陈某要求王某自去年12月1日起按一年期贷款市场报价利率支付资金占用利息,符合法律规定,予以支持。 王文琳 肖梦琪

市民遭遇刷单诈骗,嫌疑人取钱时被抓

近日,泰兴警方破获一起新型刷单诈骗案,现场截获24.5万元涉案现金,抓获两名犯罪嫌疑人。

市民张女士在某短视频平台被“足不出户日赚千元”广告诱导,加入刷单微信群。诈骗分子通过小额返利建立信任后,以“系统故障需解冻资金”为由,要求其线下交付24.5万元现金,并威胁“不配合将永久冻结账户”。张女士将现金装入行李箱,计划按实

时共享定位前往指定小区。

丈夫陈先生发现异常,遂带她至泰兴市滨江派出所报案。警方通过张女士手机中的交易定位,锁定某小区为交接点,当嫌疑人徐某从绿化带取走藏匿现金的行李箱时,民警将其制服,外围放风的胡某亦被抓获。经查,二人系专门受雇的“车手”,每次取现可获500元提成,其背后为跨境诈骗团伙操控。 顾鹏楠 尹有文